
 
 

Τρίτη, 01 Ιουλίου 2025 

 

Ερώτηση 
 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Επιπτώσεις των αποφάσεων για τις μαθητικές κατανομές σε άτομα με 

αναπηρία και ευάλωτες κοινωνικές ομάδες στον Δήμο Καλαμαριάς». 

 

Αξιότιμη κ. Υπουργέ 

Κατόπιν των πρόσφατων εξελίξεων στον Δήμο Καλαμαριάς και της ειδικής 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου με αντικείμενο τις μαθητικές κατανομές στο 

οποίο είχα την τιμή να συμμετέχω, αναδεικνύεται ένα σοβαρό πρόβλημα κοινωνικής 

και εκπαιδευτικής φύσης, το οποίο πλήττει άμεσα την ισότητα στην πρόσβαση στην 

εκπαίδευση. 

Ειδικότερα, μαθητές της περιοχής του Αγίου Ιωάννη αποκλείονται από τη φοίτησή 

τους στο 3ο ΓΕΛ Καλαμαριάς —παρά το γεγονός ότι υπάρχουν διαθέσιμες αίθουσες— 

και καλούνται να μετακινηθούν καθημερινά σε σχολική μονάδα εκτός της γειτονιάς 

τους. Οι αποστάσεις που καλούνται να διανύσουν (μέσω του οδικού άξονα Νταλίπη – 

Νεκροταφεία – Εθνικής Αντιστάσεως) είναι σημαντικές και ενδέχεται να 

δημιουργήσουν σοβαρά προβλήματα μετακίνησης και ψυχοκοινωνικής επιβάρυνσης 

για τις οικογένειες. 

Η κατάσταση αυτή εγείρει ιδιαίτερη ανησυχία ως προς τις επιπτώσεις για: 

• Μαθητές με αναπηρία, οι οποίοι δυσκολεύονται να ανταποκριθούν σε 

χρονοβόρες και πολυπλοκότερες μετακινήσεις, όταν μάλιστα απουσιάζουν οι 

αναγκαίες υποστηρικτικές υποδομές. 

• Παιδιά από μονογονεϊκές ή άπορες οικογένειες, που δεν έχουν τη δυνατότητα 

να καλύψουν τα κόστη ή την οργάνωση της μεταφοράς σε απομακρυσμένα 

σχολεία. 

• Μαθητές που ενδέχεται να αντιμετωπίζουν ψυχολογικά ή μαθησιακά 

προβλήματα και επωφελούνται από τη φοίτηση σε οικείες, κοντινές σχολικές 

μονάδες. 

Επιπλέον, οι κατανομές αυτές αποφασίστηκαν χωρίς διαβούλευση με την τοπική 

κοινωνία και τον Δήμο, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα δημοκρατικής 
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νομιμοποίησης, συμμετοχικότητας και λογοδοσίας στη λήψη αποφάσεων που 

επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και η θεσμικά απαξιωτική στάση του Υπουργείου 

Παιδείας απέναντι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, όπως καταγγέλλεται από τη Δήμαρχο 

Καλαμαριάς, κ. Χρύσα Αράπογλου, η οποία δήλωσε ότι η απάντηση που έλαβε, «δεν 

απευθύνεται ούτε σε φορέα, ούτε σε δήμαρχο, αλλά είναι προσβλητική, στεγνή, 

απαξιωτική και καταπατά τις αρχές της αναλογικότητας και της συμμετοχικής 

δημοκρατίας», εκφράζοντας ευθέως την πρόθεσή της να διαβιβάσει την επιστολή αυτή 

στον Πρωθυπουργό και στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου. 

Επειδή οι αποφάσεις που λαμβάνονται για την εκπαίδευση δεν μπορεί να 

βασίζονται αποκλειστικά σε τεχνικά ή αριθμητικά κριτήρια, αλλά οφείλουν να 

θέτουν στο επίκεντρο τον μαθητή, τις ανάγκες του και τις συνθήκες διαβίωσής 

του. 

ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την άμεση επανεξέταση 

των μαθητικών κατανομών στην Καλαμαριά, με στόχο την ένταξη των 

μαθητών του Αγίου Ιωάννη στο 3ο ΓΕΛ, με βάση την εγγύτητα και τη 

διαθεσιμότητα υποδομών; 

2. Υφίσταται σχέδιο πρόβλεψης ή υποστήριξης για τα άτομα με αναπηρία, 

ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη και ασφαλής πρόσβασή τους στην 

εκπαίδευση, ειδικά όταν καλούνται να μετακινηθούν μακριά από τον τόπο 

κατοικίας τους; 

3. Ποια ειδικά μέτρα λαμβάνονται για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες 

(οικονομικά ασθενείς, μονογονεϊκές οικογένειες, μαθητές με 

ψυχοκοινωνικές ανάγκες) στην περίπτωση υποχρεωτικής φοίτησης σε 

σχολεία εκτός περιοχής και μακριά από τον τόπο κατοικίας τους; ; 

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει το Υπουργείο για την 

αποκατάσταση της θεσμικής συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και 

για την αποφυγή μονομερών αποφάσεων στο μέλλον; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Παππάς Πέτρος  

ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ 




